

戳破“落榜考生上名校”的忽悠术

日前,一则“落榜生被知名高校录取,读完四年拿到的竟是专科证书”的消息引发网友热议。记者调查发现,个别办学机构雇用招生人员浑水摸鱼、偷梁换柱,诱使高考落榜生落入“迷魂阵”;而一些家长和考生“病急乱投医”,反误了学习时机,追悔莫及。正值高考招生季,相关方提醒家长和考生切莫抱着侥幸心理,要擦亮眼睛,以免受骗上当。



网事聚焦

打着知名高校名义违法招生

近日,武汉当地媒体一则报道称,武汉一办学机构打着华中师范大学(华师)的名义招收高考“落榜生”,宣称四年读完能拿到华师本科毕业文凭。而学生支付了高昂的学费后,最终拿到的却是两年制国家开放大学成人专科毕业证。

该办学机构一位负责人叶主任一直在华师文教楼304室办公,面对当

地媒体记者采访时,起先不愿透露自己单位名称,最后才自称是武汉工业技术学校的老师,与华师武汉传媒学院合作办学;这些学生都是以自考名义招进来,当时华师职业与继续教育学院也招了一批,一起挂靠在当时还没独立的华师武汉传媒学院。但其未能出示相关的合作办学协议。

华中师范大学官方回应,经查实,

当事学生并未在华师的职业与继续教育学院报到注册和学习,学校没有委托或授权武汉工业技术学校发放华师成人教育的录取通知书。

华师武汉传媒学院2016年转设为武汉传媒学院,该校表示,学生提供的“华师武汉传媒学院”学生证系伪造,这些学生信息在该校教学系统上也无登记。当事学生已报警。

相关提醒

“天上不会掉馅儿饼” 谨防招生“忽悠术”

此事曝出后,华师一位相关负责人对记者说,学校存在一定的管理漏洞,被非法人员钻了空子。现已对校内违规办学地点进行清理和取缔。

不少网友认为,考生和家长不应有侥幸心理。网友“@SUN 夏空”表示:“高考成绩不理想……怀着侥幸心理投机取巧,得到的自然是假文凭”。

湖北省教育考试院自考办相关负责人也郑重提醒广大考生和家长:自学考试报名完全面向社会开放,考试院官网公布有相关的政策、流程、规定,以及具有办学资质的学校或机构名单,希望广大考生一定要随时关注官方渠道的信息,不要轻信非法中介的宣传。不要被假冒的报名服务平台和山寨招生网站“忽悠”,不要轻信“花钱买分数”“低分上名校”的谎言。

武汉市互联网信息办公室官方微博“武汉发布”则提醒考生,又到一年高招时,对“天上掉馅儿饼”的事情,考生要谨防受骗,公安机关也会加大打击力度。

不少受访者认为,每年都有一些考生成绩不理想,家长希望通过特殊渠道来实现“望子成龙”的梦想,一些不法分子正抓住了这种心理实施诈骗。一方面家长和考生要擦亮眼睛,不能病急乱投医;有关部门应加大自考宣传力度,对非法招生办学的加强打击。

武汉市公安局洪山分局马房山派出所的民警表示,针对喻同学报案情况,目前在进一步核实了解中。截至发稿时,喻同学等人还在等待案件查处情况。

(据新华网)

记者调查

办学人员瞒天过海布设“迷魂阵”

记者联系上当事学生代表喻同学,他拿着盖有“华中师范大学职业与继续教育学院”公章的“入学通知书”介绍说,2013年高考结束后,有周姓、魏姓两名招生人员,来到湖北竹山县二中,以“华中师范大学统招本科”的名义进行招生宣传。

2013年9月初开学报到当天,有老师带他们参观了华师校园,声称:“以后你们就在这里上课、吃饭、住宿。”随后以“收费系统正在升级”为由,带他们坐校车来到华师武汉传媒学院缴纳学杂费1.25万元,并说“这是同一个学校,到哪交费都是一样的”。大二开学缴费时,又以刷卡机坏了为由,在华师9号楼7层交了现金1.25万元,所有收费收据均未盖公章。

“2013年底有一个简单的期末考试,在华师9号楼,当时还没觉得有什么问题。2014年4月,辅导员吴老师忽然给我们发了一张成人自考本科准考证让我们参加考试,考完试后又将准考证收回。”喻同学说:“2014年10月再次让我们参加自考本科考试。这时我感觉不对劲,觉得可能被骗了……

我曾经要求退学费,辅导员以‘交过的学费不能退为由’予以拒绝。”

喻同学说:“更蹊跷的是,大一时发给我们华师武汉传媒学院的学生证,2014年底又给我们发一个国家开放大学的学生证,并安排去文昌职业技术学院参加开放大学的考试。那些考试课程没学过,就直接把答案送来。此类考试前后加起来有4次。”直到今年6月,喻同学等人最终拿到一个两年制国家开放大学专科毕业证书。

记者来到华师东门文教楼304办公室,发现人去楼空,房门紧锁,得知原先租用单位已被清退。几经辗转找到相关老师,他们自称是“华大教育培训中心”负责教学、后勤、学工的黄老师、张老师、叶老师,武汉工业技术学校是他们的一个专科注册考点。

几位“老师”称,发放的是继续教育学院的入学通知书,而不是普通高校的录取通知书,“是学生自己混淆不清。我们更没有承诺说学生一定会拿到本科毕业证,就是你必须通过自学考试才能获得。”

他们强调,许多学生自愿放弃本科只要专科文凭,并递给记者一叠学

生申请,约有六七十分,申请都有叶老师签字。而武汉传媒学院相关负责人也向记者确认,所谓的学生证是假的。

记者把一张“华中师范大学入学通知书”,展示给湖北省教育考试院自考办负责人看。他一眼就看出“入学通知书”的猫儿腻:“上面专业‘财会与金融理财’,自考并未开设此专业,系自行编造。按教育部规定,2007年起部属院校已经不举办自考全日制助学班。因此入学通知书盖的‘华中师范大学职业与继续教育学院’公章可确定是伪造。”

至于“华大教育培训中心”,该负责人表示根本不存在这个自考办学机构,即使那些具有自考办学资质的,一年学费约3000元。学生提供的自考准考证,从编号一看就不是办学机构统一申报注册的,而属于洪山区自考办受理注册的,所以一考完就要收回,这都是他们的套路,怕学生查询举报。

这位负责人说:“每年在教育考试网官网上,都会公布具有开展自考社会助学资质的组织,并都明确了办学形式。除公布的名单外,任何组织的任何招生及教学活动都属于非法办学。”